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1. INTRODUCCION



ENSAYO DE PENETRACION ESTANDAR

 MARTINETE (Maza) : Cae sobre la barra de perforación 

 BARRA DE GUIA: Une al martinete con la barra de perforación 

para que la caída sea recta

 CABEZAL DE GOLPE: Tipo tuerca que une a la barra de arriba 

con la inferior

 BARRA DE PERFORACION: Barra que entra al suelo mediante 

el impulso del martinete, además es hueca y por eso recoge 

parte del material para futuras pruebas

 POLEAS: Ubicado en la parte superior y sujeta al Martinete

 SOGAS: Se amarra al martinete y pasa por la polea para que 

ascienda y descienda

 MALACATE: Tira de la soga y acciona movimiento vertical del 

martinete

 TRIPODE: Base para sostener los componentes



2. RESISTENCIA ESTRUCTURAL DEL 

MICROPILOTE



Resistencia estructural del micropilote a 

tracción
ACERO

Diametro 2.54cm

# barras 2und

Área de acero 10.13 cm2

fy 4,200 kg/cm2

E 2,000,000 kg/cm2

Armadura 

tubular
Acero

FS= 1.15

As 10.13 cm2

fsk 4,200 kg/cm2

fsd 3,652.17 kg/cm2

Nt,rd 33,633.20 kg

Nt,rd 33.63 Tn



Resistencia estructural del micropilote a 

compresión 

ACERO

Diametro 2.54cm

# barras 2und

Area de acero 10.13 cm2

fy 4,200 kg/cm2

E 2,000,000 kg/cm2

LECHADA

Diametro 12.7cm

Area total 126.68 cm2

Area de acero 10.13 cm2

Area sin acero 116.54 cm2

f´c 280 kg/cm2

e

Armadura 

tubular
Lechada Barras de acero



-



Armadura 

tubular
Lechada Barras de acero

ACERO

Diametro 2.54cm

# barras 2und

Area de acero 10.13 cm2

fy 4,200 kg/cm2

E 2,000,000 kg/cm3

LECHADA

Diametro 12.7cm

Area total 126.68 cm2

Area de acero 10.13 cm2

Area sin acero 116.54 cm2

f´c 280 kg/cm2

e 0.003 kg/cm3
Ac 116.54 cm2

fck 280 kg/cm2

fcd 186.67 cm2

Cr 10.00           

R 0.80             

Fe 1.05             

As 10.13 cm2

fsk 4,200 kg/cm2

fsd 3,652.17 kg/cm2

Nc.rd 35,230.18 kg

Nc.rd 35.23 Tn



Resistencia estructural del micropilote a 

cortante
ACERO

Diametro 2.54cm

# barras 2und

Area de acero 10.13 cm2

fy 4,200 kg/cm2

E 2,000,000 kg/cm3

Apr 10.13 cm2

fy 4,200 kg/cm2

ya 1.10 

Vpl,rd 14,216.69 kg

Vpl,rd 14.22 Tn



3. MODELOS DE CALCULO - EJEMPLOS



Método de calculo empírico por Lizzi – PALI 

RADICE



PROFUNDIDAD Nspt

- -

1 m 10

2 m 22

3 m 34

4 m 33

5 m 27

6 m 38

7 m 28

8 m 50

9 m 50

10 m 50

11 m 50

π 3.14159 

D 0.127m

L 11m

150 KP

0.946

K 15.296Tn/m2

I 0.946

Qult 63.51 Tn

Q 21.17 Tn

-



Método de Decourt PROFUNDIDAD Nspt

- -

1 m 10

2 m 22

3 m 34

4 m 33

5 m 27

6 m 38

7 m 28

8 m 50

9 m 50

10 m 50

11 m 50

Nprom 31.09 

π 3.14159 

D 0.127m

L 11m

Af 4.39 m2

Qult 49.87 Tn

Q 16.62 Tn

11.364 Tn/m2

-



Método de Bustamante

1.15

π 3.14159 

Dd 0.127m

Ds 0.146m

L 11m

-



PROFUNDIDAD Nspt qs (Mpa)

1 m 10 0.08

2 m 22 0.13

3 m 34 0.175

4 m 33 0.17

5 m 27 0.15

6 m 38 0.185

7 m 28 0.152

8 m 50 0.243

9 m 50 0.243

10 m 50 0.243

11 m 50 0.243



π 3.14159 

Dd 0.127m

Ds 0.146m

L 11m

27.32 Tn

FS=3

PROFUNDI
DAD

Nspt qs (Mpa) qs (KN/m2) A (m2) Q (KN) Qult (KN) Qt (KN) Qt (Tn)

1 m 10 0.08 80
0.399 

31.92 31.92 10.64 1.09

2 m 22 0.13 130
0.399 

51.87 83.79 27.93 2.85

3 m 34 0.175 175
0.399 

69.82 153.61 51.20 5.22

4 m 33 0.17 170
0.399 

67.83 221.43 73.81 7.53

5 m 27 0.15 150
0.399 

59.85 281.28 93.76 9.56

6 m 38 0.185 185
0.399 

73.81 355.09 118.36 12.07

7 m 28 0.152 152
0.399 

60.65 415.74 138.58 14.14

8 m 50 0.243 243
0.399 

96.95 512.69 170.90 17.43

9 m 50 0.243 243
0.399 

96.95 609.64 203.21 20.73

10 m 50 0.243 243
0.399 

96.95 706.60 235.53 24.02

11 m 50 0.243 243
0.399 

96.95 803.55 267.85 27.32

Qult 81.96 Tn

Q 27.32 Tn



M. PALI RADICE M. DECOURT M. BUSTAMANTE

Qt 21.17 Tn 16.62 Tn 27.32 Tn

RESULTADOS:

21.70 Tn



GRACIAS


